



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (101)

środa, 27 maja 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! BIAŁO-NIEBIESKI KRAKÓW Z OKAZJI ŚWIĘTA MIASTA

Od 1 do 8 czerwca obchodzimy Święto Miasta Krakowa, które zostało ustanowione przez Radę Miasta Krakowa jako upamiętnienie otrzymania przywileju lokacyjnego przez Kraków w 1257 r.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

DZIŚ OBCHODZIMY DZIEŃ SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO

Dziś, 27 maja, obchodzimy Dzień Samorządu Terytorialnego. 27 maja 1990 r. odbyły się pierwsze po upadku komunizmu wybory do samorządu terytorialnego w Polsce. Po latach ograniczania możliwości działania samorządu w wolnych wyborach zostali wybrani radni miast i gmin. Po 1990 r. samorząd tworzony był od podstaw. Święto obchodzone jest w związku z uchwałą Sejmu z 2000 r., podjętą z okazji 10-lecia samorządu terytorialnego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

KRAKÓW GOSPODARZEM GALI MICHELIN GUIDE POLSKA

Dziś, 27 maja, Kraków jest gospodarzem gali organizowanej z okazji pierwszej w historii ogólnopolskiej selekcji prestiżowego przewodnika Michelin. To wyjątkowy moment dla polskiej gastronomii oraz istotny krok w dalszym umacnianiu pozycji Krakowa jako ważnego kierunku turystyki kulinarnej w Europie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK NA RYNKU GŁÓWNYM

W związku z organizacją wydarzenia pn. „Centralne Obchody Dnia Weterana Działań poza Granicami Państwa w 2026 r. oraz koncertu

Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego, w dniach 28–29 maja wprowadzone zostaną czasowe zmiany w funkcjonowaniu postoju stałego dla dorożek na Rynku Głównym.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SZKOŁA W BRONOWICACH NA SWOIM – TRWA WYMIANA DZIAŁEK ZE SPÓŁDZIELNIĄ

W marcu władze miasta i Spółdzielnia Mieszkaniowa im. Tadeusza Kościuszki oficjalnie zadeklarowały, że będą dążyć do uregulowania statusu gruntów w bezpośrednim otoczeniu Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 7 w Bronowicach. Uzgodniony wówczas schemat wymiany działek właśnie wchodzi w życie i otwiera przed szkołą i dzielnicą nowe perspektywy.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).

NOWE! BEZPŁATNE PORADY PSYCHOLOGICZNE W RAMACH ŚWIĘTA RODZINY KRAKOWSKIEJ

„Rodzina to drużyna – w relacjach nasza siła” takie hasło towarzyszy obchodom XIV edycji Święta Rodziny Krakowskiej. W jego ramach od 25 do 28 maja oraz 30 maja można skorzystać z bezpłatnych konsultacji psychologicznych w TAURON Arenie Kraków.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZGŁOŚ KANDYDATA DO NAGRODY MIASTA KRAKOWA

Nagrody Miasta Krakowa, których tradycja sięga XVI w., są wyrazem uznania dla dokonań krakowian pracujących na rzecz rozwoju i wzmocnienia twórczego, naukowego oraz sportowego potencjału miasta. Można zgłaszać kandydatów do tegorocznej edycji nagrody. Wnioski są przyjmowane do 30 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

ŚWIATOWA SIATKÓWKA PLAŻOWA PO RAZ TRZECI W KRAKOWIE

Już niebawem po raz trzeci w historii międzynarodowy turniej siatkówki plażowej zawita do Krakowa. Volleyball World Beach Pro Tour Futures Kraków Małopolska 2026 będzie miał zupełnie inny wymiar, a jednocześnie w dniach 4–7 czerwca do rywalizacji przystąpią siatkarki i siatkarze.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PODSUMOWANIE FORUM TURYSTYKI 2026 – WSPÓLNIE O OFERCIE, ROZWOJU I PRZYSZŁOŚCI TURYSTYKI W KRAKOWIE

21 maja w Pałacu Krzysztofory odbyło się Forum Turystyki – wydarzenie poświęcone przyszłości turystyki w Krakowie, zrównoważonemu rozwojowi miasta oraz współpracy środowisk związanych z turystyką, kulturą, sportem i biznesem. Podczas Forum zaprezentowano aktualną ofertę turystyczną Krakowa, najważniejsze kierunki rozwoju miasta oraz nowe projekty wzmacniające atrakcyjność i konkurencyjność stolicy Małopolski. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele samorządu, miejskich instytucji, organizacji turystycznych, świata nauki oraz branży spotkań i wydarzeń.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT ŚCIEŻKI PIESZO-ROWEROWEJ NA ZAKRZÓWKU

W najbliższym czasie rozpoczną się prace związane z remontem ścieżki pieszo-rowerowej na Zakrzówku. Inwestycja będzie wiązała się z czasową zmianą organizacji ruchu oraz koniecznością zamknięcia odcinka trasy na czas prowadzenia głównych robót.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZNAMY PROGRAM TEGOROCZNEJ EDYCJI FESTIWALU MIŁOSZA

Amerykańska poetka Claudia Rankine, laureat *Griffin Poetry Prize* Raúl Zurita, uhonorowana nagrodą Europejski Poeta Wolności Amina Elmi, mocne przedstawicielstwo czeskiej poezji z Kateřiną Rudčenkou na czele, białorusko-amerykańska poetka Walżyna Mort, badaczki twórczości Czesława Miłosza Clare Cavanagh i Birutė Jonuškaitė oraz najważniejsze nazwiska polskiej poezji, w tym m.in. Julia Fiedorczyk, Jarosław Mikołajewski, Tomasz Różycki i Antonina Tosiek – znamy program 15. Festiwalu Miłosza. Na krakowskim święcie poezji tradycyjnie nie zabraknie spotkań, dyskusji, czytania poezji, slamu i warsztatów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZNAMY LAUREATÓW KONKURSU ZŁOTA ŁAPA KARMIMY PSIAKI

Z misją, energią i wyjątkowym zaangażowaniem działają na rzecz bezdomnych zwierząt. Znamy laureatów i laureatki konkursu Złota Łapa. To pierwsza tego rodzaju inicjatywa, zapoczątkowana przez Fundację Sarigato w ramach ogólnopolskiego projektu Karmimy Psiaki. Wręczenie nagród odbyło się podczas uroczystej Gali w Muzeum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SZKOLENIE Z REAGOWANIA W SYTUACJACH ZAGROŻENIA BEZPIECZEŃSTWA

Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK zaprasza na bezpłatne, ogólnodostępne szkolenie z reagowania w sytuacjach zagrożenia bezpieczeństwa „#NIEte(rr)oretyzuj”, które jest realizowane na potrzeby Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! IGO WRACA DO KRAKOWA. ARTYSTA NAGRAŁ TELEDYSK W MAGISTRACIE

Wyjątkowe zabytkowe wnętrza krakowskiego magistratu stały się sceną dla najnowszego teledysku Igo pt. „Stumilowy las”.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! PIKNIK RODZINNY NA ZABŁOCIU JUŻ W TĘ SOBOTĘ

Już 30 maja Park Stacja Wisła na Zabłociu zamieni się w przestrzeń pełną rodzinnej zabawy, kreatywności i sąsiedzkiej integracji. W godzinach od 15.00 do 19.00 odbędzie się plenerowy piknik rodzinny skierowany do rodzin z dziećmi. Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WARSZTATY DLA DZIECI I DOROSŁYCH INSPIROWANE RYSUNKAMI OLAFY BREUNINGA

„Ze Sztuką na Ty” to nowoczesny cykl międzypokoleniowych warsztatów edukacyjnych dla dzieci i dorosłych, który zachęca do wspólnego odkrywania sztuki współczesnej poprzez bezpośredni kontakt z dziełami z Kolekcji Bunkra Sztuki. Najbliższe zajęcia odbędą się w sobotę, 30 maja o godz. 11.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MŁODA SZTUKA W SERCU KRAKOWA – ASP ZAPRASZA NA WYSTAWĘ KOŃCOWOROCZNĄ

Akademia Sztuk Pięknych im. Jana Matejki w Krakowie zaprasza na Wystawę Końcoworoczną, która odbędzie się w dniach 7–14 czerwca we wszystkich lokalizacjach krakowskiej ASP. Wystawa stanowi okazję do

zapoznania się z młodą sztuką, tworzoną przez osoby studiujące, które kształtują oblicze najstarszej polskiej uczelni artystycznej. Ponadto wydarzenie pełni funkcję salonu sztuki – wybrane prace będzie można zakupić.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LETNIE CAMPY W CENTRUM EDUKACJI LOTNICZEJ KRAKÓW AIRPORT

W Centrum Edukacji Lotniczej Kraków Airport już coraz wyraźniej zarysowuje się kształt wakacyjnej przygody. Zapowiada się dziewięć tygodni pełnych zabawy, fascynujących eksperymentów, odlotowych zadań i różnorodnych aktywności, które nie pozwolą na nudę ani przez chwilę. Dla każdego dziecka, które kocha samoloty i z ciekawością obserwuje wszystko, co dzieje się na lotnisku, campy będą strzałem w dziesiątkę.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 5. KONCERT CYKLU „MUZYKA NA MAŁEJ CHORWACJI”

W niedzielę, 31 maja, o godz. 14.30 odbędzie się recital fortepianowy, 5. koncert w ramach projektu „Muzyka na Małej Chorwacji”, na terenie obszaru parkowego Mała Chorwacja (Bagry), ul. Sudecka, rejon tężni solankowej. Wystąpi Szkoła Muzyczna I Stopnia nr 1 im. Stanisława Wiechowicza, reprezentowana przez liczną grupę uczniów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! ROZBUDOWA UL. DROŻYSKA I SIEJÓWKA. ZAPOZNAJ SIĘ Z PLANOWANĄ INWESTYCJĄ

Miasto Kraków przygotowuje dokumentację projektową dla rozbudowy ulic Drożyska i Siejówka. Zarząd Dróg Miasta Krakowa zaprasza mieszkańców na spotkanie informacyjne, podczas którego zostaną zaprezentowane założenia projektu, a uczestnicy będą mogli zadać pytania oraz zgłosić swoje uwagi i opinie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT JEZDNI NA UL. GAIK. ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU DO 8 CZERWCA

Od 27 maja do 8 czerwca prowadzone będą prace remontowe jezdni na ul. Gaik. Roboty obejmą odcinek od ul. Jasnogórskiej do pętli autobusowej „Tonie”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KOREKTA ROZKŁADU JAZDY LINII NR 203

W najbliższy poniedziałek, 1 czerwca, zostanie wprowadzona korekta rozkładu jazdy linii aglomeracyjnej nr 203, która kursuje na trasie „Czerwone Maki P+R” – „Skawina”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAKOŃCZENIE PRAC W GARLICY DUCHOWNEJ I GARLICZCE, LINIA 280 WRACA NA STAŁĄ TRASĘ

Kończą się prace związane z rozbudową dróg w Garlicy Duchownej i Garliczce w gminie Zielonki. W związku z tym od poniedziałku, 1 czerwca, linia aglomeracyjna nr 280 zostanie przywrócona na stałą trasę z pętli „Górka Narodowa P+R” do przystanku „Owczary Pętla”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

Przemysław Walaszczyk
Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej